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二次根式的乘除加减
· 双基演练

一、选择题

1．下列化简中，正确的是（  ）．
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2．在
中最简二次根式的个数为（  ）．

    A．1              B．2             C．3            D．4

3．化简二次根式a[image: image3.wmf]2
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的结果是（  ）．

    A．[image: image4.wmf]1.1.1.1
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4．计算（[image: image5.wmf]nm
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）2的结果是（  ）．
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 5．当a>0时，化简[image: image7.wmf]3
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所得的结果是（  ）．

    A．a[image: image8.wmf]ax
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       C．－a[image: image10.wmf]ax
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二、填空题

6．若[image: image12.wmf]312
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有意义，则x的取值范围为________．

7．比较大小：[image: image13.wmf]1
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 8．化简[image: image17.wmf]2
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=_______（x≥1）．

 9．4+[image: image18.wmf]17

的倒数是_______．

 10．把根号外的因式移到根号内：（x－3）[image: image19.wmf]1
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 11．若a、b、c分别为三角形的三边长，则[image: image20.wmf]2
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三、解答题
  12．[image: image21.wmf]3213
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  14．已知0<a<2b，化简[image: image23.wmf]223
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  15．已知三角形的一边长为2[image: image24.wmf]3
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，这边上的高为[image: image25.wmf]1
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，求这个三角形的面积．

· 能力提升

16．已知x+y=3，xy=2，求[image: image26.wmf]xy
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的值．

17．已知a、b为实数，且[image: image27.wmf]1(1)1
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=0，求a2008－b2008的值．

18．已知x=5－2[image: image28.wmf]6

，求3x4－28x3－17x2+2x－10的值．

· 聚焦中考

19．下列二次根式是最简二次根式的是（　　）

A　[image: image29.wmf]14

　　　B　[image: image30.wmf]48

　　C　[image: image31.wmf]b
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20．先化简，再求值:
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21．先将[image: image36.wmf]x
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化简，然后选一个合适的x值，代入式子求值。

答案:

1．A  点拨：不要算出被开方数的积，而应该将被开方数质因数分解，再利用性质，求出其算术平方根的积．

2．B  分析：判断一个二次根式是不是最简二次根式，�就看它是否满足最简二次根式的两个条件：（1）被开方数不含分母；（2）被开方数中每一个因式的指数都为1，不满足其中任何一个条件的根式都不是最简二次根式．

    点拨：紧紧抓住最简二次根式的定义及同时满足的两个条件，缺一不可．

3．B  分析：考虑被开方数的值时，注意它必须为非负数，从而确定它的取值范围，再应用公式[image: image37.wmf]2

a

=│a│，求出结果．

    点拨：二次根式被开方数必为非岁数，准确应用[image: image38.wmf]2
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=│a│．

4．C  分析：先应用积的乘方（ab）n=anbn公式，再应用（[image: image39.wmf]a

）2=a．

    点拨：注意[image: image40.wmf]a

中的a是非负数．

5．B  分析：∵a>0，∴－x>0，∴x<0，∴[image: image41.wmf]3
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= a[image: image42.wmf]ax
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    点拨：考虑被开方数－xa3为非负数．

6．－3≤x≤[image: image43.wmf]1
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  分析：x的取值范围应同时满足x+3≥0，1－2x≥0．

7．<  分析：本题有两种解法：（1）两个数分别平方，再比较数的大小；（2）�根号外面因数内移，再比较被开方数的大小．
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分析：∵x≥y，∴x－y≥0，∴[image: image46.wmf]2
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当x+y>0时，为[image: image48.wmf]1
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；当x+y<0时，为－[image: image49.wmf]1
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9．[image: image50.wmf]17

－4  分析：利用分母有理化因式化简．

10－[image: image51.wmf]3
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  分析：由被开方数为非负数及分式性质可知x－3<0，�根号外因数只能是正数化成平方形式，再内移．

    点拨：逆向应用[image: image52.wmf]2

a

=a（a≥0）．

11．b+c－a  分析：首先确定a－b－c的正负性，根据三角形两边之和大于第三边，得

a－b－c<0，再应用公式[image: image53.wmf]2
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=a．

    点拨：应用公式=a时，要确定a的取值范围．

12．分析：直接应用[image: image54.wmf]a

·[image: image55.wmf]b
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[image: image60.wmf]3
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13．分析：二次根式的乘除混合运算，先把除以一个数改为乘这个数的倒数，将除法统一成乘法，再应用公式[image: image62.wmf]a

·[image: image63.wmf]b

=[image: image64.wmf]ab

（a≥0，b≥0）进行运算．

    解：[image: image65.wmf]212
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14．分析：根号内分子可以提取公因式b，括号内的多项式是完全平方式．�开出去后变号，可以约分化简，根号内分子、分母同乘a进行分母有理化．

解：[image: image67.wmf]223
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    ∵0<a<2b，∴a－2b<0，

    [image: image69.wmf]2
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    点拨：[image: image70.wmf]2

a

=│a│化简时一定要考虑a的取值范围．

15．分析：应用三角形的面积公式S△=[image: image71.wmf]1
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底×高，再应用[image: image72.wmf]a

·[image: image73.wmf]b

=[image: image74.wmf]ab
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    解：三角形的面积=[image: image75.wmf]1
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    点拨：本题中隐含了x>0，y>0这个条件．

16．分析：将代数式化简成最简二次根式，然后提出公因式[image: image78.wmf]xy

，最后整体代入．

    解：[image: image79.wmf]22
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    当x+y=3，xy=2时，原式=[image: image80.wmf]3
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[image: image81.wmf]2
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17．分析：要求出原式的值，必须先得出a、b的值，由一个方程求两个未知数，只有设法将原方程化成几个非负数的和为零来讨论．

    解：由题设隐含条件可知1－b≥0．

    则由已知可得[image: image82.wmf]1(1)1
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    [image: image83.wmf]3
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    ∴1+a=0，（1－b）3=0，

    ∴a=－1，b=1．

    ∴a2006－b2006=（－1）2006－12006=0．

    点拨：发掘隐含条件，使题设的所有条件明朗化、具体化，以便明确解题方向，探求解题思路，不至于因忽视隐含条件而造成的错误或思维受阻，无法解题，从而提高解题的正确率．

18．分析：因为所求的代数式是四次多项式，若直接将x的值代入，则十分麻烦，但如果将已知条件变形，得出一个关于x的二次三项式的等式后，�利用此等式将所求的多项式的次数降低，则计算变得简单容易．

    解：∵x=5－2[image: image84.wmf]6

，∴x－5=－2[image: image85.wmf]6

．

    两边平方，得x2－10x+25=24，

    即x2－10x+1=0．

    ∴3x4－28x3－17x2+2x－10

    =（3x4－30x3+3x2）+（2x3－20x2+2x）－10

    =3x2（x2－10x+1）+2x（x2－10x+1）－10

    =3x2·0+2×0－10=－10．

    点拨：这是一种“凑0化简法”，�用这种方法解题往往使较复杂的题型变得更简单．

19. A

20．解：[image: image86.wmf]3
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数学备课大师 www.eywedu.net  今日用大师 明日做大师！

